
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 2ª Reunião Extraordinária realizada aos vinte e nove de maio de dois mil e vinte e três.

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas, foi realizada a segunda
reunião extraordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e
do  Adolescente,  convocados  por  meio  da  edição  nº  1569 do  Jornal  Oficial  Rio  das  Ostras.  A  reunião
aconteceu em formato híbrido, presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à Rua
das Casuarinas, 595, Bairro Âncora, Rio das Ostras – RJ, e remotamente por meio de aplicativo GoogleMeet.
Apresentado  como pauta: 1. Processo de Escolha do Conselho Tutelar 2023. Participaram os seguintes
Conselheiros:  Ana Cristina Caetano Rosa – Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE;
Andreia Braga dos Santos Moraes Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Anna Lucia Alves dos
Santos Nascimento – Associação Égide.CT; Cássia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna
de Ângelis  – FJA; Clécia Nascimento de Andrade – Associação Égide.CT; Fabiana Aldaci  Lanke -
Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Marcio da Silva de Souza – Secretaria
Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva - Secretaria
Municipal  de  Assistência  Social  –  SEMAS;  Suellen  Rolim Curvelo  -  Fundação  Rio  das  Ostras  de
Cultura – FROC; Tatiana Rodrigues Barbosa – Associação Movidos pelo Amor – AMA; Vanusia Dutra
- Fundação Joanna de Ângelis - FJA. A Presidente, Senhora Roseny, abriu a reunião apresentando o assunto
da pauta.  1. Processo de Escolha do Conselho Tutelar 2023: Roseny informou que, devido a equívocos
ocorridos na entrega e na recepção das declarações de antecedentes criminais dos candidatos,  e também de
comprovantes de trabalho e endereço, muitas inscrições ficaram com pendências, não podendo ser efetivadas.
E que o assunto foi tratado com a Promotoria de Justiça da Vara da Infância e Juventude de Rio das Ostras,
em reunião no MP no dia 25/05/2023, quando foi acordada a reabertura do período de inscrições para que os
candidatos  que  apresentaram  pendências  de  documentos  tenham  prazo  para  apresentar  a  documentação
exigida,  e para que outros candidatos possam se inscrever.  O Colegiado concordou que o novo prazo de
inscrições seja do dia 05/06/2023 ao dia 15/06/2023.  Roseny fez a leitura do documento que está sendo
construído  pela  Comissão  Eleitoral,  que  dispõe  sobre  a  reabertura  das  inscrições,  com  os  devidos
Considerandos e o novo calendário, e propôs que seja publicada a lista dos inscritos especificando aqueles que
ficaram com pendências, para que sejam feitas as reparações dentro do novo prazo. Todos os participantes
concordaram. Roseny informou também que já teve início o processo de licitação para contratação da banca
examinadora que aplicará a prova do Processo de Escolha do CT e que,  caso não haja contratação,  será
montada uma Comissão Municipal para elaboração e aplicação da prova. Roseny deu ainda alguns informes
acerca do Plano de Ação, que entrará na pauta da próxima reunião ordinária para aprovação, tendo sido já
disponibilizado em arquivo digital para os Conselheiros para ciência prévia, assim como o Plano de Aplicação
2023,  que  está  em  fase  de  finalização.  A  Conselheira  Fabiana  fez  um  questionamento  acerca  da
implementação do 2º Conselho Tutelar,  ao que Roseny respondeu que a Secretária de Assistência Social,
Senhora Eliara  Fialho Ribeiro dos Santos,  está planejando esta ação por meio da Secretaria,  para  a qual
pretende reunir-se com o Promotor de Justiça da Vara da Infância e da Juventude. Roseny também esclareceu
que, possivelmente, essa implementação ocorrerá no ano 2025, já que 2024 é um ano eleitoral, e para o ano
corrente não seria possível, devido a todas implicações como contratação de pessoal e aquisição de materiais e
imóvel.  A  Conselheira  Clécia  questionou  sobre  o  Edital  das  Entidades  Não  Governamentais,  e  Roseny
esclareceu que, devido às várias frentes de trabalho do CMDCA no momento, e à impossibilidade de muitos
Conselheiros em participar das Comissões, ainda não foi possível publicar este Edital, mas que o assunto
também será pauta da próxima reunião ordinária. Roseny também deu informes sobre a programação do dia



12 de Junho, Dia Mundial de Combate ao Trabalho Infantil, propondo que seja feito um Fórum ou Mesa
Redonda sobre  o  assunto.  O Conselheiro Marcio propôs  uma Mesa Redonda com a  participação de  um
representante do Sistema de Justiça e diretores das escolas. Fabiana propôs a data de 22/06/2023, na parte da
tarde,  quando o  auditório da  SEMEDE estará  disponível  para  o evento.  Todos concordaram.  Nada mais
havendo a tratar,  Roseny deu por encerrada a reunião.  Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei  a
presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 29 de maio de 2023.
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